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Povinnost zaměstnavatele zajišťovat ochranu
a bezpečnost zdraví svých zaměstnanců
pracujících s počítačem
Jednou z nejdůležitějších povinností každého zaměstnavatele je povinnost zajišťovat svým
zaměstnancům vhodné a příznivé pracovní prostředí a dodržovat tak pravidla ochrany a bezpečnosti
při práci. V rámci dodržování těchto pravidel musí zaměstnavatel dbát také o zdraví a pohodu
zaměstnanců pracujících s počítačem. Tato povinnost vychází z obecných předpisů o ochraně a
bezpečnosti zdraví při práci a zejména z nařízení vlády 178/2001 Sb. („nařízení“), kterým se stanoví
podmínky ochrany zdraví zaměstnanců při práci. Zaměstnavatel by tedy měl zajistit, aby obrazovky
počítače byly vybaveny vhodným prostředkem na ochranu zraku. Dále musí zaměstnavatel zajistit
běh práce tak, aby mohly být práce na počítači přerušována během pracovní směny bezpečnostními
přestávkami nebo změnami činnosti tak, aby došlo ke snížení pracovní zátěže zaměstnance
vyplývající z povahy práce s počítačem. Bezpečnostní přestávky v délce 5 až 10 minut musí být
zařazeny po každých dvou hodinách nepřetržité práce.
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Konkrétní požadavky na pracoviště, kde jsou používány počítače jsou obsaženy v příloze č.7 nařízení.
Na obrazovce počítače se nesmí vyskytovat závady jako je kmitání, plavání či poskakování znaků,
řádků, střídání jasů a podobně. Jas a kontrast mezi znaky a pozadím na obrazovce musí být snadno
regulovatelný i vzhledem k okolním podmínkám. Obrazovka musí svou konstrukcí umožňovat
posunutí, natáčení a naklánění podle potřeby zaměstnance. Musí být umístěna tak, aby na ní
nevznikaly reflexy svítidel či z jiných zdrojů jako jsou okenní otvory, světlé stěny, nábytek a podobně.
Vzdálenost obrazovky od očí pro obvyklé kancelářské práce nesmí být menší než 400 mm, jas
obrazovky nesmí být menší než 35 cd/m2. Klávesnice musí být oddělena od obrazovky, aby
zaměstnanci umožnila zvolit nejvhodnější pracovní pohyby a polohu. Volná plocha mezi předním
okrajem desky stolu a spodní hranou klávesnice musí umožňovat opření rukou (zápěstí). Povrch
klávesnice musí být matný, aby na něm nevznikaly reflexy. Písmena, číslice a symboly na tlačítkách
musí být dobře čitelné, kontrastní proti pozadí.
Výška pracovní desky a prostor pro dolní končetiny musí umožňovat zaměstnanci pohodlnou
pracovní polohu. Rozměry desky stolu musí být zvoleny tak, aby bylo možné proměnlivé uspořádání
obrazovky, klávesnice a dalších zařízení. Deska pracovního stolu a dalších zařízení musí být matné,
aby na nich nevznikaly reflexy. Držák pro písemnosti musí být umístěn co nejblíže k obrazovce, tak
aby pohyby hlavy a očí byly omezeny na minimum. Konstrukce pracovního sedadla musí být stabilní,
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s výškově nastavitelným sedákem, snadno čistitelným. Zádová opěrka musí být nastavitelná jak
výškově, tak úhlem sklonu. Opěrka pro dolní končetiny musí být poskytnuta každému kdo ji vyžaduje.
Pracoviště musí být plošně i prostorově řešeno tak, aby zaměstnancům umožňovalo snadný přístup,
změnu pracovní polohy a střídání pohybů a volný pohyb na pracovišti. Parametry celkového a
místního osvětlení pracoviště musí odpovídat normovým hodnotám. Svítidla musí být umístěna tak,
aby nedocházelo k oslnění a k odrazům na obrazovkách. Pracoviště musí být provedeno a
uspořádáno tak, aby okna a jiné otvory, průhledné či světlo propouštějící stěny a barevně světelné
stěny nezpůsobovaly přímé oslnění a odrazy na obrazovkách. Okna musí být vybavena
regulovatelnými žaluziemi k tlumení denního vnějšího světla.
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